matem. met. E1, del C (2001), veckans problem, repetitionsfragor, extrauppgifter

VECKANS PROBLEM

Losningsforslag till VP5

a) "Upptack" att IF & konservativt, antingen genom att visa

1 &xy +2y? yO 4y(1 2x+y )) (4x+2y 1)4y2x+y lae4x+2y 9
ﬂX§1+(2x+y) p (1 (2x+y2))2 Ty é 2x+y F 5
eller genom att bestdmma en potential F :

4x+2y* 1

=P F(x, y):%ln(1+(2x+ yz)z)- %arctan(2x+ y2)+ f(y),f°o

Fes 1+ (2x+ y2)2 1+ (2x+ y2)
duger. Arbetet kan da berdknas som "potential skillnaden”

F(— \/e‘_3'°,0)- F(LO):%(In(1+4e‘3p)- In5+arctan2+arctan(2e‘§2g»,

eller genom att véljaen enklarevag (IF & C' 6veralt), t.ex. strackan pd x-axeln:
y=0,x=t, 13%® ~Je® | arbetet & da

e 3

-e 2 -
OLot = 1in(L+ 4t%)- arctan(2t)],” =%(In(1+ 4e'%)- In5+ arctan2+arctan(2e %2))
1
som ovan.

Kurvan &r en spire

No.) 02 04 08 0B 1

b) Naturligtvis anvander vi Greensforme (IF = (P(x, y),Q(X,y)) = (%arctan <, - arctan %)

& C' i en6ppen mangd som innehdlle omrédet D som delméngd, orienteringen (positivt =
moturs) & den rétta; tyvarr & IF ¢ konservativt, da vore kurvintegralen langs D noll):

(‘)Ddx+Qdy:@3(Qg- Pyct)dxdy:@ixzfyz- 1) dxdy = [pol. koord] =
D

X“+y

ini BT ° )
= o %)rdr d = d cosj - 1j Jadr = OmradetD:
p1 4 27
4 1.83
2 1.64
— N[ 2 1 | 3
=(5-4)- (8- 8)2)dr =221 mm2. T
1 1.24
13
0.5
0.64
0.4
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matem. met. E1, del C (2001), veckans problem, repetitionsfragor, extrauppgifter

ANMARKNING
Losning till extrauppgift 3 (vp5, sid. 10):

Omradet D i xy-planet som beskrivs

med poléra koordinater av

afj £Eb,0Er£1(j) bliri j r-planet D"
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s e 0" o2 04 06 08 1
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For arean av D fasda den vakéandaformeln:
b £(G)

b
m(D) = @‘dedy [pol. koord]— drdj = adrd =2 ))d

a 0

3snj cosj

Ex: Descartes dglahar den polaraframstaliningen r = — 01 [0,2], dess
sSn®j +cos’]
p p
. o 2\ --n-2._2\ 2. _ ) D L
areadr altsa 1 i‘;ﬂ:osﬁ]) d =2 tan3jta4‘-nl)icoszj dj _%[m]g —% (generdis. int.!).
0 0
Du har forstas 16st uppgiften med Green:
é -‘IlX_ 3t3 ,dt = i1(+t3_)3t3) u dS =u u
pixdy = f- y)dx=8D: " = owe ¥U=- og2 g = a e
(Dd ﬂ(o)( g fy=% H o BT &t°dt = dug
1+
, ¥
34 1+2x _ —2€2 _ 3 U 3
0(1+ (1+x T 3giix 200ty 2

Likabragar @‘dedy oxdy eler (enklast?) @‘ded %éaed y)dx+xdy—

D €
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